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1. (1.37) Chceme rozlámat tabulku čokolády 1×n čtverečk̊u na jednotkové čtverečky.
Kolika zp̊usoby to lze učinit, pokud

1. v každém tahu rozlomı́me jeden nejednotkový d́ılek na dva?

2. v každém tahu rozlomı́me všechny nejednotkové d́ılky na dva?

2. (4.4) Jsou-li T1, . . . , Tr disjunktńı stromy, tak počet stromů, které obsahuj́ı každý

ze stromů Ti, ale žádné nové vrcholy, je |V (T1)| . . . |V (Tr)|
(
|V (T1)+· · ·+V (Tr)|

)r−2
.

3. (7.2) (z̊ustalo z minula)
Bud’ G bipartitńı graf. Pak ν(G) = τ(G) a ρ(G) = α(G). Zde ν(G) je ve-

likost největš́ıho párováńı, α(G) velikost největš́ı nezávislé množiny, ρ(G) je mi-
nimálńı počet hran, které pokrývaj́ı všechny vrcholy (hranové pokryt́ı), a konečně
τ(G) minimálńı počet vrchol̊u, které prot́ınaj́ı všechny hrany (vrcholové pokryt́ı –
transversála).

4. (8.8) Uvažme digraf G, budeme na něm hrát hru: prvńı hráč obsad́ı vrchol
společnou figurkou, pak se hráči stř́ıdaj́ı v taźıch, přičemž jeden tah spoč́ıvá v
přesunu figurky po hraně na nový vrchol, který dosud nebyl navšt́ıven. Kdo
nemůže táhnout, prohrál.

1. Pokud G nemá cykly, tak prvńı hráč má vyhrávaj́ıćı stragegii. Určete všechny
jeho možné prvńı tahy.

2. Necht’ nyńı G má cykly, ale má zdroj (vrchol se vstupńım stupněm 0). Ukažte,
že prvńı hráč má stále vyhrávaj́ıćı strategii.

3. Pro libovolný digraf G ukažte, že druhý hráč vyhraje, právě tehdy, když vy-
hraje na každé silně souvislé komponentě G.

5. (13.35) Popǐste všechny hypergrafy, ve kterých každé dvě hrany maj́ı přesně jeden
společný bod, a které nejsou 2-obarvitelné.

Nápověda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/


